
      

      

WICHTIGE VERÄNDERUNGEN ZUR AUFHEBUNG DER INDUSTRIEZÖLLE
BEI DER EINFUHR IN DIE SCHWEIZ

Diese Massnahme tritt per 1. Januar 2024 in Kraft.

SIE SIND FÜR DIE WIEDERAUSFUHR AUF EINEN URSPRUNGSNACHWEIS ANGEWIESEN?
 

Dann stellen Sie bereits bei der Einfuhr der Ware sicher, dass Ihre ausländischen Lieferanten
weiterhin gültige Ursprungsnachweise liefern. Dies gilt auch, wenn diese keinen Einfluss auf
den Zollansatz haben (siehe Punkt 5).

Bitte informieren Sie auch uns als Ihren Zolldienstleister, damit wir entsprechende
Vorkehrungen treffen können.

Weitere Informationen zum Thema «Aufhebung der Industriezölle» finden Sie 
online auf der Website der BAZG.

Die Schweizer HS-Codes haben die gleiche 

Die neue Tarifstruktur bleibt identisch mit 

Wegfall aller «handelsstatistischen Schlüssel».

VEREINFACHUNG DER ZOLLTARIFSTRUKTUR

      Basis wie die Europäischen HS-Codes 
      (die ersten 6 Ziffern).

      8 Ziffern, jedoch mit einer festen Endung auf    
      00 (Bsp.: 8422.9010 zu 8422.9000).
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Einfuhrzölle aller Industrieprodukte (HS-Kapitel 25-97)
werden auf 0.00 SFr. gesetzt. Ausnahmen: Agrarprodukte
(inkl. Futtermittel) der HS-Kapitel 35 und 38.
Für Produkte, die unter die HS-Kapitel 01-24 fallen, müssen
weiterhin Zölle entrichtet werden.
Importzölle im Ausland (Export CH ins Ausland) fallen im
Empfangsland weiterhin an. Die Schweiz hebt ihre
Importzölle autonom auf.

INDUSTRIEZÖLLE
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VERZOLLUNGSPROZESS

Die Pflicht zur Zollanmel- 
dung, einschliesslich der
korrekten Deklaration der
Zolltarifnummern der
einzuführenden Waren, 
bleibt weiterhin
bestehen.

Keine Aufhebung von Mwst. und
weiteren Steuern/Abgaben bei
der Einfuhr: z.B. Mineralölsteuer,
Automobilsteuer u. Lenkungsab-
gaben wie VOC etc.
Aufhebung aller Zollerleichterun-
gen und Zollbegünstigungen der
Kapitel 25-97.

STEUERN UND ABGABEN
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URSPRUNGSNACHWEISE 

Steht bei der Einfuhr fest, dass die
Ware definitiv in der Schweiz
verbleibt/konsumiert wird, wird
kein Ursprungsnachweis mehr
benötigt. 
Andernfalls ist es zwingend
notwendig einen Ursprungsnach-
weis auszustellen.

Wünschen Sie 
eine persönliche

Beratung?

www.glob-sped.ch

https://schneider-transport.com/kontakt-zoll
https://www.bazg.admin.ch/bazg/de/home/services/services-firmen/services-firmen_einfuhr-ausfuhr-durchfuhr/zolltarif-tares/aufhebung-der-industriezoelle.html

